

國際為人口販運受害者齊禱日2023

INTERNATIONAL
SOCIAL JUSTICE
COMMISSION



我已經 聽到了 他們的呼喊

成人查經資料

由Commissioner Prema Wilfred (R) 撰寫
印度西領地

以色列人因做苦工，就歎息哀求，他們的哀聲達於神。神聽見他們的哀聲，就記念他與亞伯拉罕、以撒、雅各所立的約。(出埃及記 2:23-25)

引言

現代奴役與販運人口是價值數百億美元的犯罪活動，奪去全球約4960萬人的自由，使女人、男人、女童和男童陷入被迫出賣各種勞力、性交易和強迫婚姻裡。

在全世界，救世軍團結一致為自由抗爭，為這些現代勞役和人口販運的受害者祈禱。我們希望為受害者的家庭禱告，也為教會站出來抵抗禱告；我們希望為停止對現代勞役和人口販運的需求而禱告，也為從這社會不義之中得利的人口販子和剝削者禱告。

當我們準備祈禱時，我們先從出埃及記開頭2:23-25，與及整本書對早期以色列人為奴的記載，看看神對帶領祂的子民脫離勞役的黑暗，進入祂的光明的心意。

出埃及記的開頭幫助我們明白當時以色列人所經歷的處境——他們在埃及的掙扎、受壓和奴役，回顧他們這段在異鄉的歷史，就發現約瑟被他的兄長販賣為奴。

奴役是一個人將另一個人當作是他所擁有的物件來控制，這種控制是使用威嚇、對身體、情緒、心理、靈性使用暴力或經濟上的手段。

當一個人受到奴役時，他們是被剝削的，意思是因他人的一己私慾，他們受到不公平的對待。

人被奴役時，遭非人對待和物化，剝奪他們的身份和選擇的能力，生活各方面都受到約束，被逼犧牲他們的希望，夢想、愛的人、他們的過去和未來。即使有報酬，也僅能糊口，他們的自由被奪去，人權受損。

成為法老的奴隸後，約瑟經歷了許多艱難、痛苦和壓迫，然而，神在約瑟的生命裡另有計劃；神將他從困難中解救出來，將他升到埃及領導的最高位，在飢荒時，約瑟原諒了他的兄長，並且幫助他們在埃及定居。約瑟死後，有新的法老掌權，埃及人懼怕在國內迅速增加的以色列人，要蓄意殺死新生的希伯來男嬰。

但神介入，按祂心意拯救了摩西；看到希伯來人仍然迅速增加，埃及人就強迫他們當苦工—奴隸，即便以色列人已經是埃及的公民，仍要建設改善這個國家。他們不被當人看待，權利遭剝奪，被壓迫—生活充斥著不公平的艱辛、不平等、痛苦和怨恨。沒有人能挑戰法老的權力或為公義抗爭，在痛苦和怨恨裡，他們「因做苦工，就歎息哀求，他們的哀聲達於神，」（出埃及記 2:23）

2:24-25 描述了神回應他子民的呼求，這回應包括了三句短句：神聽見他們的哀聲、記念他的約、神知道，我們就來看看這三個回應。

祂聽見他們的哀聲

在 *New International Version* 出埃及記 2:23 的哀聲 (groan) 與呼求 (crying out) 有密切關連的，「哀聲」一詞在舊約只出現了三次：出埃及記 6:5、士師記 2:18、以西結書 30:20，以色列人哀聲呼求，因為他們全都受到肉身上勞役之苦；希伯來人在那時沒有首領—求助無人，完全是無助和絕望，只能向神呼求，他們呼求的對象不是異邦神，乃是世界和萬物的創造主。他們的哀聲上達到他們列祖的神，神就聽到他們的呼求。

在整本聖經裡，我們都知道神如何聽到祂子民的呼求。

彼得前書 3:12 說：「因為，主的眼看顧義人；主的耳聽他們的祈禱。惟有行惡的人，主向他們變臉。」（和合本）

詩篇 50:15 說：「並要在患難之日求告我；我必搭救你，你也要榮耀我。」

詩篇 34:17 說：「義人呼求，耶和華聽見了，便救他們脫離一切患難。」

這幾段特定的經文和其他眾多的經文都告訴我們神聽祂子民的呼求；祂聽夏甲在曠野的呼聲，祂與夏甲及許多人在患難中相遇並拯救他們，這一

位神繼續聽到在勞役中的人的呼聲，祂的心意是要聆聽他們，與他們在身處的環境中相遇。

神記念祂的約

神不只聽見，還記念他與亞伯拉罕、以撒和雅各所立的約（出埃及記2:24）。「記念」的希伯來文是「Zakar」，是出埃及記重要的神學主題。在希伯來文，記念不只是智性上的活動，還包括根據這記憶來行動。神與亞伯拉罕和他的後裔訂立了無條件的應許，與人不同，神是信實的，可能對我們來說等候時間會很長，但最終祂會實現祂的應許。有段優美的歌詞：「按祂時間，按祂時間，祂使萬物美麗，按祂時間。」提醒我們當祂的時候到了，祂會記念祂的兒女，祂不會忘記，詩篇105:8「祂記念祂的約，直到永遠；他所吩咐的話，直到千代」祂記念祂的兒女千秋萬代。

祂記念所有受苦為奴的人，祂是要釋放在所有網綁下的人，帶來完全的救恩。

神知道

神不止聽到了以色列人的哀聲和呼求，記念祂的約，還知道祂的以色列子民，以色列的神不是

無視祂子民的不幸，也不是不願意從網綁中解救他們，祂有計劃要把他們從埃及為奴的困境中釋放出來。聽見、記念和知道成為祂對祂所創造的一切有信實和憐憫的標誌。

正如詩篇146:6-9說：「耶和華造天、地、海，和其中的萬物；他守誠實，直到永遠。他為受屈的伸冤，賜食物與飢餓的。耶和華釋放被囚的；耶和華開了瞎子的眼睛；耶和華扶起被壓下的人。耶和華喜愛義人。耶和華保護寄居的，扶持孤兒和寡婦，卻使惡人的道路彎曲。」

當我們進入禱告的時刻，走向每個禱告站時，我不禁要強調在我們念的出埃及記的開頭和進到出埃及記2:23-25的經文裡，神不容許奴役、人口販運和剝削，我們的神是聆聽、記念和知道這些受到不公對待的人的神。每一個人都是按祂形像造的，在各方面都受造成為自由的人，祂的心意是要將人從這不公義的黑暗中帶進祂的光明裡。讓我們在各禱告站祈禱時，尋求祂的心意，回應那些受著奴役、被販運和剝削的人。

「祂記念所有受苦為奴的人，祂是要釋放在所有網綁下的人」